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            Знаменательная дата.   ЮБИЛЕЙ КОСТА
     Когда приходит в мир человек, в груди которого жарко горит Прометеев огонь, человек, отмеченный печатью гениальности и при этом – кристально чистый сердцем, совестливый, беспокойный, полный безграничной любви к людям и такого же безгра-ничного, идущего от сердца желания «отдать за них все помыслы и силы», облегчить их тяготы и невзго-ды, его собственная жизнь легко и просто не склады-вается никогда. Горя судьба припасает ему куда боль-ше, чем радости, боли – куда больше, чем безоблач-ного счастья. Да и сам он от судьбы никаких наград не просит и не ждет. Награда находит такого челове-ка, увы, чаще всего только после смерти – но она по-настоящему высока. Это – благодарная память и лю-бовь народа. А значит – бессмертие…

    Таким вошел в пантеон гениев, чьи имена соста-вляют славу и живую, горячую совесть Человечества, и основоположник осетинской литературы Коста Хе-тагуров. Поэт, просветитель, гуманист и патриот. Об-ретший бессмертие в веках сын Осетии, любивший свою родину и народ глубоко, деятельно и страстно, а свою такую до боли короткую жизнь проживший пронзительно чисто и свято…
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Я счастия не знал,
Но я готов свободу,

Которой я привык 

Как счастьем дорожить,

Отдать за шаг один,

Который бы народу

Я смог когда-нибудь

К свободе проложить.

Это замечательные слова, родоначальника осетин-ской литературы и первого классика К. Л. Хетагуро-ва, чья литературная и общественная деятельность составила целую эпоху в истории культурного наследия Осетии.  Он больше чем осетин, больше чем кавказец, больше чем поэт. Он признан народом и временем.



Школьная газета
Тема номера
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Он ни названий печатных не знал, ни чинов-орденов.

Ни издательских ссуд, ни приличных хотя б гонораров.

  А смотрите, и ныне, стих его ярок и нов,

хоть и много он выдержал времени грозных ударов.
Не упрекай!-судьбу винить не надо,-

Ведь корабли все сожжены теперь,

И больше нет к минувшему возврата.

Не упрекай - всё к лучшему, поверь.
Родился Коста 15 октября 1859 года в семье горца осетина, в высокогорном селе Нар, окруженном бело-снежными вершинами и альпийскими лугами,  Нар расположен на скалистом выступе, и, когда по утрам рассеивается туман, он напоминает корабль посреди вековых нагромождений хребтов, горных расщелин, теснин ущелий. Суровый облик края был словно слеп-ком жизни народа, и судьбы будущего поэта. Здесь на вес золота ценилась каждая пядь земли, в темные зам-шелые сакли редко заглядывал луч солнца, а песни го-рцев напоминали плач. 
   Коста рано вступил на арену общественной и поли-тической жизни. Он сочетал в себе качества выдаю-щегося поэта - революционера, драматурга, блестяще-го публициста и талантливого художника - живописца, который оставил нам много прекрасных, волнующих полотен.

    Жизнь народа, обездоленных, борьба за свободу и братство людей труда были основой жизни и дея-тельности  Коста. Он был по натуре добр и щедр. А вы знаете, что в песню надо вложить сердце, чтобы она стала крылатой. И поэт не жалел своего сердца. "Страдать за других невозможно, если ты не изведал страдания",- говорил Коста. Вдохновенного певца и борца не могли сломить ни аресты, ни ссылки. Наоборот, он всё яростнее разоблачал порядки са-модержавия, призывал своих земляков-горцев стать плечом к плечу с великим русским народом под еди-ное знамя борьбы за свободу. Всю тяжесть горькой судьбы своего народа, задавленного царскими чиновниками, Коста гневно изобразил в стихотворе-нии «Додой» поэт говорит о целях, которыми царские колонизаторы сковали народ. «Додой»- это сгусток горя народа, его печали, переживаний.

    Если в стихотворении «Додой» поэт впервые пред-стал пред народом как борец, защитник обиженных и угнетённых. То стихотворение «Мать сирот»- потряло огромной силой художественного воздействия. Поэт нарисовал незабываемую картину отчаянной борьбы с жизнью матери - вдовы заключается в том, что она прибегает к «святой материнской лжи».  

     Коста любил детей отцовской любовью, и говорил: «Нигде мне так не весело, как с ними, ни за  кого я так не страдаю, как за них». И поэтому не случайно, что в его творчестве в поэзии и живописи - так много задушевных произведений для ребят.
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Скорей беги учиться,

Да сумку не забудь!

Не будешь ты лениться-

Найдёшь свой верный путь!

Учись, дружок, с охотой,

Чтоб мудрость всю познать,

И с радостью работай,

Чтоб человеком стать!

   Коста писал произведения на осетинском и русском языках. Но гений Коста с особенной силой проявился в его осетинских произведениях, вошедших в сбор-ник «Ирон фандыр».Этими бессмертными произве-дениями он заложил прочный фундамент осетинской художественной литературы и осетинского литера-турного языка.
  Современная осетинская литература многому училась и учится у Коста. Нет в Осетии ни одного писателя и поэта, который бы не испытывал на себе влияния по-эзии Коста. Она питает литературу осетинского народа простотой народного слова, беспредельной любовью к народу.  Уроки Коста, чей юбилей торжественно и любовно отмечаем в Осетии, обязательны для молодого поколения, ибо это уроки духовности и красоты, чистоты помыслов, высокой любви к своей земле, к своему народу.
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  Юбилей Коста отмечали в нашей республики по-разному: торжественное празднование прошло на родине поэта в селении Нар. Памятные мероприятия, посвященные юбилею Коста, провели  в нашем районе и школе. В районном конкурсе «Худо-жественного слова», прошедшем в музее г.Алагира и организованном отделом культуры II место в младшей возрастной группе  номинирована ученица 4«а» класса Кайтукова Рада, III место присудили в старшей возрастной группе ученице 9 «б» класса Гогаевой Мальвине. Она стала победителем в межрайонном фестивале, посвященном 155-летию Коста Хетагурова.
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Вести школы.
	16 октября в школе прошёл конкурс  Художествен-ное слово", посвященный 155-летию Коста Хета-гурова  среди 1- 4 классов. Итоги конкурса: 1 место:
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 Сохиева Алина - 2а, Цахоева Диана - 4б, Кайтукова Радми-ла - 4а. 2 место: Лазаров Сар-мат- 3а, Чельдиева Амина - 2а, Бокоев Александр - 2а, Кайтуков  Денис - 2б. 3 мес-

то: Савлохова Амина - 1б, Хетева Алина - 3б. Жюри особо отметила выступления  4а класса грамотой "за актёрское мастерство". 

«Воздадим благодарность тем, кто воспел красоту Кавказа». 

С этих слов в литературной гостиной школы №5 начался вечер, посвященный 200-летию М.Ю. Лермонтова и 155-летию со дня рождения К.Л. Хетагурова, страницам жизни и творчества, связанных с образом Кавкаа, подготовленным Бигаевой И.М. и классными руководителями 8б и 8в классов Чельдиевой А.Н и Хлоевой Я.К.
Открыли вечер учащие-ся 1б класса песней «Мой Иристон», покорив всех своим исполнением.

Следом, учащиеся 8б класса Таймазова М, Кеса-

ева Я, Макаренко Д, Цахоев О, Бутаев А, ХабаловА, поприветствовали гостей традиционным танцем симд. 

«Я – осетин Коста Хетагуров,

Художник, поэт и народный певец»…

С этими словами вышел в образе Коста Олег Цахоев. Учащиеся Алиханова М., Цотниашвили А., Лалиева М. рассказали о его картинах: «Тебердин-ское ущелье», «Перевал Закакара».

Звучали стихи К.Л. Хетагурова, посвящённые природе родного края в сопровождении современ-ной классической музыки.

Коста любил Лермонтова, он более других был близок мятежной натуре Коста. В их творчестве много общего. Они оба любили и воспевали величие природы Кавказа.

Кульминацией вечера было выступление Учительницы осетинского языка и литературы Габеевой С.Х. Она прочитала свой перевод отрывка из поэмы Лермонтова «Мцыри» бой с барсом.
Эти выступления вызвали живой отклик у слушателей. Гости поблагодарили всех участников за удовольствие от незабываемой встречи с поэзией М.Ю. Лермонтова и К.Л. Хетагурова.

Нынешние юбилеи со дня рождения К.Л. Хетагурова и М.Ю. Лермонтова не дань памяти поэ-

там, а скорее дока-зательство их бессмертия и успех мероприятия доказательство тому.
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