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С любовью о Коста.
Каждый год осетинский народ с  особым трепетом и огромной любовью отмечает день рождения своего славного сына – Коста Хетагурова, поэта, публициста, художника, общественного деятеля, революционера, мудрого политика.
Сердце Коста принадлежало нации. Он был её совестью и голосом разума, борцом за её свободу и счастье.

С 12 по 22 октября в школе прошла декада, посвященная Дню рождения Коста Хетагурова. Были организованы  конкурсы чтецов, сочинений, инсценировок басен. Красочным завершением  стало заключительное мероприя-тие: литературно-музыкальная композиция.
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В честь дня рождения основоположника осе-тинской литературы Коста Левановича Хетагурова среди учащихся старших классов общеобразовате-льных школ района про-шёл конкурс сочинений на родном языке. Организато-рами конкурса выступили районный Ныхас и реда-

кция газеты «Заря».  Для конкурсных работ были предложены темы : «Къоста куы уыдаид ма гас, уад…», «Къоста – нацийы эпоха», «Ирыстон! Дауан ма царанбон фанды».Подведение итогов конкурса сочинений состоялось 28 октября в актовом зале СОШ №5. Прежде  чем приступить к награждению, председатель районного Ныхаса  Борис  Агузаров поблагодарил всех ребят, при-



Школьная  газета 
C любовью о Коста
Мæ аргъуан – зæхх,

 Уарзондзинад – мæ дзуар, 

 Фыдыбæстæ – æппæт дуне йæ ном…

Хетæгкаты Къоста

«Нæ дæн пахуымпар æз»

(«Я не пророк»)
нявших участие в конкурсе, пожелал им дальнейших успехов. Также он выразил признательность учителям , обучающим детей родному языку и литературе, раскрывающим перед ними всю глубину творчества великого поэта, художника и публициста Коста Хетагурова.
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Среди учащихся девятых классов лучшей призна-на работа учени-ка 9 «А» класса Кантеева Азама-та. Второго мес-та удостоилась 

Сабина Каболова. Среди учащихся 11-х классов третье место заняла Виктория Байсангурова.Также были отмечены учителя осетинского языка и литературы Тамара Николаевна Чельдиева, Сима Хусинаевна Габеева. За активное участие в конкурсе Грамотами были награждены учащиеся 10 класса Гогаева Мальвина. Тиджиева Альбина, Толпаров Давид.
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Къоста  - нацийы эпохæ
Иронау нæ рæсугъд дзурын куы фæфæнды, уæд арымысæм Къостайы.

Уымæн æмæ  Къостайæ рæсугъддæр, аивдæр æмæ сыгъдæгдæр ничи дзырдта иронау.

       Ирон литературæйы, ирон чингуыты кой куы ракæнæм, уæд арымысæм Къостайы - нæ  литературыйы  райдайæн æмæ сæрæвæрæны. Ирон адæмы сæрвæлтау чи тох кодта, уыдоныл дзургæйæ æрымысæм Къостайы. Уымæн æмæ Къостайау ничи уарзта йæ мæгуыр хæххон адæмы.

   Къоста у æнæхъæн дуг ирон адæмы историйы, культурæйы, литературæйы. Къостайы номимæ ирон адæм бастой сæ бæллицтæ, сагъæстæ, сæ фидæны цард. Къостайæн æнæуынон уыдысты  паддзахы фæсдзæуинтæ æмæ быннæттон æфхæрджытæ – æлдæрттæ, кæцытæ хъизæмарæй мардтой мæгуыр фæллойгæнмг адæмы. Къостайы поэтикон хъæлæс хъуыстис арвнæрдау æрмæст Ирыстоны кæмтты нæ, фæлæ æнæхъæн Кавказы дæр. Кæд цыфæнды зын уавæрты цардис Къоста йæ сывæллоны бонтæй суанг йæ амæлæтмæ уæддæр йæ адæмимæ.

    «Бæгънæг, бæгъæввад стонг, уысмæн над» - уыдон сты йæ сабибонты «хуыздар» мысинæгтæ. Фæлæ нæдæр мæгуырдзинад, нæдæр знæгта басастой Къостайы уды фарн, йæ тырнындзинад мæгуыр адæмы сæрибар цардмæ. Йæ адæммæ уарзондзинад, йæ райгуырæн зæххы сагъæс, сырæзон кодтой Къостацы зæрдæйы стыр курдиат. Къоста уыд поэт, прозаик, драматург, публицист, нывгæнæг, революционер-демократ.

  Бетъырбухы ахуыргæнгæйæ Къоста бирæ рæстæг хардз кодта уырыссаг æмæ дуне литературæйы классикты уацмыстæ кæсыныл. Йæ зæрдæмæ арф айста Лермонтовы, Грибоедовы, Пушкины, Некрасовы уацмыстæ. 

Мæ аргъуан – зæхх,

Уарзондзинад – мæ дзуар,

Фыдыбæстæ – æппæт дуне йæ ном…

      Поэт ацы рæнхъыты æвдисы йæ уарзондзинад æппæт дунейы магуыр æнæбар адæммæ. Ацы ныхаста куы ныффыста Къоста, уæдæй фæстæмæ йæ зæрдæйы йæ амæлæты бонмæ дæр никуыуал сæфтыд йæ адæмы мæт, цыд фæдыл сагъæс. Иæ царды иунæг нысан ссис адæмы сæрыл удуæлдай тох. 

 Йæ æмдзмвгмты фыццаг чиныг «Ирон фæндыр» рацыд 1889 азы. Чиныджы сæргонды бынма фыст уыдис: «Зæрдæйы сагъæста, зарджыта, поэмæта æмæ æмбисæндтæ».  Нæ фыссы «æмдзæвгæтæ», фæлæ зæгъы «зæрдæйы сагъæстæ». Уымæй дæр бæрæг у чиныджы мидисы арф хъуыды.

     Нæ чысыл æмæ рæсугъд горæт Алагиры ис Къостайæн цыртдзæвæн. Горæты сæйраг уынг хæссы Къостайы ном.
 Конкурсное сочинение ученицы 11а класса Байсангуровой Виктории

Æртивы нæртон Къоста хурау æнустыл-
Уый амæйы Ирæн йæкады гæнах

Сæдæ азты дæргъы йæудварны рухсыл

«Ирон фæндыр» хоны æвæлмæцгæмах!

Къостайы нæртон хъуыды цырды æхсиды,

Нæ зæрдæты рыстæн уый саразы хос.

Баллиццаг хъуыддæгтæм «Ирон фæндып» сиды,

Нæ Иры дзыллæтæн сси царды сæрбос.

Къадзаты Будзи

Мæн куы бафæрсынц, чи дæн, кæцон æн, уæд сæрыстырæй фæзæгъын: «Ирон дæн, Къостайы æмзæххон».
Æз амондджын хонын мæхи, уымæн æмæ цæуын, Къостайы къахвæдтæ кæм баззад, уыцы зæххыл, улæфын, Къоста цы уæлдæфæй улæфыд, уымæй.

Æз амондджын хонын мæхи, уымæн æмæ дæн, Къоста йæудæй фылдæр кæй уарзта, йæ сæраппонд удуæлда тох кæмæн кодта, уыцы ирон адæмæй, цæрын, Къостайы цæрæнбон цы Ирыстонæн фæндыд, уыцы Ирыстоны. Æз дзурын Къостайы æвзагыл æмæ йæ æндæр æвзагыл никуы баивдзынæн.

Къоста… Цыбыр, фæлæ уаз дзырд. Ирон адæмы хуыздæр миниуджытæ, æгъдау, æфсарм, уаг – иууылдæр баиу сты Къастайы. Уый йæцард æппæтæй дæр бабаста йæ адæмы хъысмæтимæ, йæ бæстæйы хъысмæтимæ. Къоста уыдис ирон адæмы сæрхъуызой, се стыр ныфс. Уый тох кодта, цæмæй йæ уарзон адæмæн уа рæсугъд фидæн, цæмæй йæуарзон Ирыстонæн стыр цæрæнбон уа.

Поэт, публицист, нывгæнæг, ахуыргонд, æхсæнадон кусæг, революционер, уынаффæйы лæг, æмбаргæ политик. 

Стъалыйы ферттывдау уыд ирон адæмæн Къоста. Хатгай мæм афтæ фæкæсы, цама Къоста заххон адæймаг нæ уыд. Æртахт ирон адæмы æхсæнмæ зæды хуызы æмæ срухс кодта, æфхæрд, гæвзыккай чи æрвыста йæ царды бонтæ, уыцы мæгуырты хъысмæт.
Конкурсное сочинение ученика 9а класса Кантеева Азамата.

�





�





�





Учредитель:Администрация МКОУ СОШ №5 Редактор: Качмазова С.К. – учитель русс.яз. и лит. Цогоева О.А–учитель матем.Габеева С.Х-учитель осет.яз и литер.





Адрес: г. Алагир ул. Калаева, 9.  Тел: 2-45-90. E-mail:� HYPERLINK "mailto:alshk5@mail.ru" �alshk5@mail.ru�


Сайт:www.alagir5.osedu2.ru











PAGE  
1

