ОТЧЕТ О РАБОТЕ СОВЕТА ЛИДЕРОВ РДШ (СОВЕТ ОБУЧАЮЩИХСЯ) МБОУ СОШ№5 г. АЛАГИРА 
за 2017-2018 учебный год

Важнейшей составляющей воспитания гражданственности и правовой культуры обучающихся является участие их в ученическом самоуправлении, самым старшим звеном которого является Совет лидеров РДШ. 
Целью деятельности Совета лидеров РДШ является координация деятельности первичных организаций РДШ и Юнармии и реализация права учеников на участие в управлении образовательной организации. 
Задачами деятельности Совета лидеров являются: 
1. Представление интересов учащихся в процессе управления школой; 
2. Поддержка и развитие инициатив учащихся школьной жизни; 
3. Активное участие в реализации основных направлений развития школы, Юнармии и РДШ.
         С начала учебного года в Совет обучающихся вошли самые активные и инициативные учащиеся 8-11 классов, которые стремились к самостоятельному участию в жизни школы. Председателем избран Кантеев Азамат – ученик  11 класса. Актив Совета лидеров  состоит из 16 членов. Они являются активными участниками и организаторами всех школьных и районных мероприятий и конкурсов. В 2017 -18 уч.году  5а и 5б  классы стали членами РДШ( 52 человека).  Весь ученический актив школы всегда в курсе важных событий, является инициатором многих мероприятий и акций.
         В соответствии с главной целью воспитательная работа в школе велась по определенным направлениям:
Основные направления деятельности РДШ
1. «Личностное развитие» включает в себя: творческое развитие; популяризация ЗОЖ; популяризация профессий.
1. «Гражданская активность» включает в себя: добровольчество; экологическое направление; поисковая деятельность, краеведение, школьные музеи.
1. Военно-патриотическое направление (Юнармия)
1. Информационно-медийное направление
Индивидуальные достижения учащихся – член РДШ и Юнармии
       Кантеев Азамат  командир отрядов РДШ и ЮНАРМИИ нашей школы
       Хабалов Ацамаз побывал в составе делегации РСО - Алании на Всероссийском патриотическом форуме  РДШ  в г. Москве.
        Каболова Сабина в августе  стала участником специальной смены РДШ во Всероссийском лагере «Орлёнок» «Шаг в будущее страны»,  стала участницей космического телемоста  с героем  Российской Федерации, командиром экипажа «Союз МС – 05» Сергеем Рязанским, председателем РДШ.
      Хуриева Эльнара, ученица7а класса представляла  команду победительницу в конкурсе РДШ «Я познаю Россию» на форуме в Москве в сентябре 2017 года. За 3 незабываемых дня на теплоходе побывали на местах боевой славы городов Мышкин и Углич, защищали туристические маршруты.
       Пройдя отборочный этап на Всероссийском конкурсе «Мы граждане России» учащиеся 7класса  Несонова Анна и Суанов Арсен получили паспорта из рук Главы Республики  Северная Осетия – Алания Битарова В.З. в торжественной обстановке.
       У каждого члена РДШ есть возможность побывать во Всероссийских детских центрах «Артек», «Орлёнок» и «Смена». Учащиеся МБОУ СОШ №5 г. Алагира стали участниками образовательных программ РДШ во  Всероссийских Детских Центрах  лагерях «Артек», «Орлёнок» и «Смена». 
        Кайтукова Радмила,  Бедоева Вика, Качмазов Сармат стали участниками специальных смен ВДЦ «Артек». 
        Хабалов Сослан, Абоев Владимир и Гацоев Казбек стали участниками смены лагере «Смена» «В парке будущего». Они пошли специальную профориентационное обучение.
        Бутаева Дзерасса, Туаева Милана, Хестанова Милена, Бацоев Владимир и Айларова Марианна побывали в ВДЦ «Орлёнок в специальной смене «Шаг в будущее страны».
     27 октября активисты РДШ нашей школы в актовый зал АМС Алагирского района провели мероприятие «С днём рождения РДШ»  для учащихся школ Алагирского района. В мероприятии и акции «Вместе с РДШ»  приняли участие более 300 человек. Более 100 новых членом были приняты в ряды РДШ на торжественном мероприятии. 
      29 октября в республике отметили  День рождения  «Российское движение школьников». Дату отпраздновали во всех городах страны. Не стал исключением и Владикавказ. В массовом  флешмобе «Классные встречи» на Театральной площади приняли участие более 800 школьников - активисты движения. Позже праздник продолжился уже в Осетинском театре, а так же церемония награждения за победы в конкурсах и проектах РДШ. На сцене театра ярко выступила агитбригада активистов РДШ нашей школы. 
      Через деятельность РДШ учащиеся школы стали не только участниками, но и получили возможность стать организаторами тех или иных школьных мероприятий и общешкольных праздников: 
· 20 сентября  состоялся квест  «Школа безопасности- 2017». Организаторами мероприятия выступили ЮНАРМИИ школы. В соревнованиях принимали  участие 4 команды  из учащихся 7-8 классов. Участники «Школы безопасности» проходили маршруты выживания, полосы с препятствиями, комбинированные эстафеты.
· 27 сентября  активисты РДШ школы при содействии учителей физкультуры Тогузова К.Т., Габуева А.С. и классных руководителей Бутаевой Л.К. и Цогоевой О.А. организовали поход на гору Ганах. Это святое и красивейшее место в Осетии. В походе приняли участие 48 старшеклассников.
· 7 ноября отряд  пионерских барабанщиков принял участие в Параде  к 76 летию Парада на Красной площади 1941 года на проспекте Мира в г. Владикавказ. 
· в рамках «Ярмарки профессий» прошли встречи с представителями СУЗов и ВУЗов. Учащиеся средних и старших классов получили не только представление о профессиях, но и узнали об учебных заведениях, готовящих различные профессии, какие учебные дисциплины изучают при освоении тех или иных профессий, какие требования предъявляются к личности по освоению  профессии, к его здоровью, есть ли место творчеству в данной профессии и многое другое. 
· 1 ноября по приглашению организаторов отряд барабанщиков школы принял участие во  Владикавказе в  церемонии открытия «Абилимпикс – 2017». Республиканский чемпионат профессионального мастерства среди людей с инвалидностью «Абилимпикс – 2017».
· 8 ноября учащиеся 8а и 8 б класса стали участниками межрегионального проекта военно- патриотической направленности "Две матери - одна судьба". Ребята познакомились с ярким примером героизма братьев Газдановых и Степановых, эта тема является примером не только для мальчишек - будущих мужчин, будущих воинов, но и для девочек - будущих женщин, будущих матерей.
· 15 декабря учащиеся 4б и 7б  нашей школы подготовили для пожилых людей в Доме престарелых концертную программу, а также вручили им приятные предновогодние сюрпризы. Блестящие елочки, снеговики и Деды Морозы, сделанные руками школьников, украсили комнаты Дома-интерната.
· 15 февраля отряды Юнармии  и РДШ  МБОУ СОШ №5 г. Алагира провели Вахту Памяти у памятника героям - нашим землякам, которые погибли выполняя свой воинский долг в Афганистане. О каждом из них рассказали ученики 8 б класса, Почтить память воинов - интернационалистов пришли заместитель главы АМС Алагирского района Алан Хацаев, председатель районного совета ветеранов Владимир Сайлаонов, председатель КДМ и спорта АМС Алагирского района Аслан Токаев и ветераны Афганской войны. Символично, что в этот день 52  учащихся  5а и 5б классов нашей школы вступили в ряды  РДШ.  
· 30 марта 2018 г. В Алагире, на базе спортивного комплекса состоялся VI республиканский сбор кадетских классов и военно-патриотических объединений, посвящённый памяти Героев  России, уроженцев Северной Осетии. Организаторами выступило Министерство образования и науки республики при поддержке Администрации Алагирского района, Республиканского центра патриотического воспитания молодежи, Совета ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов Северной Осетии, общественной организации ветеранов «Боевое братство» им. Г. Калоева. В республиканском сборе приняли участие 250 человек из всех районов Северной Осетии. В программе мероприятия – торжественное открытие, спортивные соревнования, конкурсы строя и песни, символики и атрибутики кадетских классов и клубов, боевых листков. Победителями VI республиканского сбора кадетских классов и военно-патриотических объединений стал юнармейский отряд "Барс" школы №5 г. Алагира,
· 7 апреля 2018 г. активисты РДШ и Юнармии школы стали участниками автопробега по Местам Боевой Славы в рамках подготовки к Всероссийскому конкурсе «Я познаю Россию»
· 14 апреля 2018 г. волонтёры из числа учащихся 11а и 11 б классов привели в порядок мемориал павшим в годы ВОВ: убрали мусор, побелили деревья и бордюры. 
· 21 апреля прошёл районный этап военно- спортивной игры "ЗАРНИЦА" . Сборная 7-8 классов нашей школы под руководством учителя ОБЖ Тогузова К.Т. стала победительницей соревнований. 
· 23 апреля 2018 г. во Владикавказе прошел региональный этап Всероссийского конкурса. Это своего рода подведение итогов в сфере волонтерства за текущий год. Более 50 участников со всей республики в 10 номинациях представили свои проекты. Добровольцев Северной Осетии в таком конкурсе собирают впервые. Его организовали комитет по делам молодежи республики и центр социализации. Главная цель конкурса – привлечь молодых людей в добровольческое движение.Активисты РДШ нашей  школы: Туаева Милана и Бутаева Дзерасса  стали участниками  Регионального конкурса  добровольческих проектов РДШ. Они представили проект по поддержке пожилых людей и инвалидов. 
· 26 апреля 2018 г. учащиеся школы приняли участие во Всероссийской акции "Сила РДШ".  Её цель – проверить физическую подготовку начинающих спортсменов и определить лучший результат не только в личном зачёте, но и среди школ муниципалитета и региона. Перед участниками стояла задача – выполнить любые из 11 упражнений на турнике, разделённые на три степени сложности и разработанные РОО СК «Русский силомер». Задания были следующими: «Подъём согнутых ног», «Перехват», «Подтягивание с рывком», «Поднос прямых ног к перекладине», «Подъём разгибом», «Армейское подтягивание», «Подтягивание с уголком» или ««Подтягивание за голову», «Подъём переворотом», «Выход силой на одну», «Выход силой на две» и «Подтягивание на одной руке». Силу показали ребята с 3 по 11 класс. Все ребята были настроены показать наилучший результат, поэтому никто не сдавался и выполнял поставленные задачи в полную силу. Победителями школьного этапа стали Караев Азамат (300 баллов), Королёв Эдуард (233 баллов), Мамитов Каурбек (230 баллов).
· 5 мая 2018 г. В преддверии празднования 73 годовщины Дня Победы в Великой Отечественной войне Региональное отделение Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» по Республике Северная Осетия-Алания подготовило и провело во Владикавказе Республиканский конкурс военно-патриотической песни «Эхо военных дней».  Мероприятие проводилось в рамках военно-патриотического воспитания подрастающего поколения и молодежи. Нашу школу представили  в составе квартета:  Агузарова София, Агузарова Милена, Савхалова  Кристина и Цахоева Диана. Они исполнили попурри из песен военных лет.   
·  5 мая 2018 г. Республиканский этап военно- спортивной игры "Зарница"  прошёл в г. Беслан. Игру организует и проводит Министерство образования и науки РСО - Алании при поддержке Республиканского военного комиссариата, Совета ветеранов войны и труда, ветеранов "Боевого братства" им. Г.И. Калоева. Команда нашей школы "БАРСЫ"  под руководством Тогузова К.Т. стали победителями в личном первенстве по физ. подготовке, прыжкам, метанию и беге. 
· 8 мая 2018 г. с целью патриотического воспитания учащихся в школе прошёл конкурс строя и песни  «Зарница» среди 2-10 классов. В мероприятии приняли участие более 400 учащихся. Все классы показали высокий уровень строевой подготовки. Судейство осуществляли капитан полиции Алборов Владимир, капитан полиции Суанов Аслан, командир юнармеских отрядов Алагирского района Кантеев Азамат и командир юнармейских отрядов школы Караев Азамат. 
· 9 мая 2018 г. более 300 учащихся нашей школы приняли участие в мероприятиях 9 мая. Парад открывали знамённая группа юнармейского отряда школы и отряд барабанщиков. Юнармейцы возглавили колонну "Бессмертного полка" Алагирскоого района. В акции "Бессмертный полк" приняли участие более 200 учащихся  и педагогов нашей школы. Пионерские отряды 5а и 5б классов стояли в почетном карауле на мемориале павшим в годы Великой Отечественной войны. 
· 19 мая 2018 г. во Владикавказе состоялась Всероссийская акция «Добрый пленэр», организованная региональным отделением Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников». В рамках акции ребята разных возрастов приобщились к миру творчества: попробовали свои силы в изобразительном искусстве, песнях и танцах. Под занавес мероприятия все желающие представили свои рисунки на импровизированной выставке. В акции приняли участие 8 учеников нашей школы во главе с директором Купеевой Азой Савлоховной. Все наши работы были отмечены призами!
· 20 мая 2018 г. с целью профилактики употребления несовершеннолетними алкоголя и наркотиков волонтёры ассоциации "Возрождения" г. Владикавказ провели обучающие тренинги для учащихся 8-9 классов. Ребята в ходе тренингов учились быть командой, принимать коллективные решения, взаимодействовать.
         Совместные коллективные творческие дела учеников и педагогов помогают детям увидеть в своих учителях и администрации школы личности яркие и интересные. Мотивация учебной деятельности к предмету исходит, в первую очередь, от авторитетности личности педагога среди учащихся.
        Планирование мероприятий носило максимально личностно-ориентированный характер. Деятельность Совета Лидеров до выборов председателя осуществлялось на основе делегирования полномочий по организации различных мероприятий ученикам 11-х классов. Активно в работу включились и лидеры 10-х и 7-х классов, ими оказана большая помощь в подготовке общешкольных мероприятий: День самоуправления, День учителя,  Брейн – ринг, Новый год, 9 мая, Последний звонок и т.д.
       Важной задачей организации эффективной работы Совета лидеров в течение всего года являлось повышение активности учащихся 9-х классов в организации различных  школьных событий. Проблемой являлась их низкая активность, отсутствие инициативы и нерегулярная посещаемость заседаний. 
Социальные инициативы в сфере общественного самоуправления позволяют формировать у обучающихся социальные навыки и компетентности, помогающие им лучше осваивать сферу общественных отношений. Социально значимая общественная деятельность связана с развитием гражданского сознания человека, патриотических чувств и понимания своего общественного долга. Направленность таких социальных инициатив определяет самосознание подростка как гражданина и участника общественных процессов.
 Спектр социальных функций обучающихся в рамках системы школьного самоуправления очень широк. В рамках этого вида деятельности обучающиеся должны иметь возможность:
• участвовать в принятии решений Совета школы;
• решать вопросы, связанные с самообслуживанием, поддержанием порядка, дисциплины, дежурства и работы в школе;
• контролировать выполнение обучающимися основных прав и обязанностей;
• защищать права обучающихся на всех уровнях управления школой.
Деятельность общественных организаций РДШ и Юнармия создаёт условия для реализации обучающимися собственных социальных инициатив, а также:
• придания общественного характера системе управления образовательным процессом;
• создания общешкольного уклада, комфортного для учеников и педагогов, способствующего активной общественной жизни школы.
[bookmark: _GoBack]Важным условием педагогической поддержки социализации обучающихся является их включение в общественно значимые дела, социальные и культурные практики. Организация и проведение таких практик могут осуществляться педагогами совместно с родителями обучающихся, квалифицированными представителями общественных и традиционных религиозных организаций, учреждений культуры.


Анализ деятельности Совета обучающихся выявил ряд проблем: 
1. В 8-х и 10 классах активность членов Совета лидеров полностью зависела от заинтересованности в их работе классного руководителя (нет заинтересованности – нет работы, представители от классов все время менялись.) Сами дети были пассивны и относились к работе в составе совета как к вынужденной необходимости. 
2. Работа по организации проектной деятельности представителями Совета лидеров практически не велась из-за нехватки времени и ресурсов (те, кто мог участвовать в проектировании, был занят в других делах, в том числе учебных).      
Перспективы на 2018-2019 учебный год: 
В сентябре 2018 года провести расширенное заседание представителей органов ученического самоуправления, обозначить основные проблемы и наметить пути их решения. Предположить возможные шаги для повышения эффективности работы ученического самоуправления через организацию взаимодействия Советов лидеров всех звеньев











