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О подготовке к введению комплексного учебного курса                                                                               « Основы религиозных культур и светской этики» 
Во исполнение поручения Президента Российской Федерации  от 2 августа 2009г. № Пр-2009 в части введения с 2012г. во всех общеобразовательных учреждениях субъектов Российской Федерации комплексного учебного курса « Основы религиозных культур и светской этики»( ОРКСЭ) ,согласно приказу Министерства образования и науки РСО-  Алания от 19.сентября 2011г.№ 456  и приказу  РУО от 11.09.2013г. № 93 «О подготовке к введению комплексного учебного курса « Основы религиозных культур и светской этики» 
	приказываю:
1.Назначить зам.директора по УВР Цаболову М.В.ответственной за координацию работы с РУО по вопросам введения учебного курса ОРКСЭ в школе.
2.Утвердить план работы по введению курса ОРКСЭ и обеспечить его выполнение.
3. Обеспечить :
- введение учебного курса ОРКСЭ в 4-х классах в объеме 34 учебных часов;                                    -пополнение библиотечного фонда необходимыми учебно- методическими материалами для ведения учебного курса ОРКСЭ в соответствии с выбором обучающихся;                                 -возможность  использования компьютерной и другой техники при ведении учебного курса ОРКСЭ;                                                                                                                                            - проведение работы по информированию и индивидуальному консультированию участников образовательного процесса по вопросам введения учебного курса  ОРКСЭ и сбор сведений о выборе модулей учебного курса ОРКСЭ.
4. Контроль над исполнением данного приказа возложить на зам. директора по УВР Цаболову М.В.


Директор                                                                                    А.С.Купеева
