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«Российское движение школьников», которое объединило неравнодушных, увлечённых, искренне радеющих за дело людей. Уверен, чтобы достичь поставленных целей, вы должны вдумчиво, творчески использовать лучшие традиции воспитания и просвещения, которыми по праву гордится наша страна. И в то же время – искать новые, интересные форматы работы, активнее задействовать мощный потенциал добровольческих, творческих, военно-патриотических, спортивных организаций. Желаю вам успехов в ответственной деятельности и всего самого доброго»
Из обращения Президента Российской Федерации В.В. Путина к участникам, организаторам и гостям Съезда Об-

щероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» 19 мая 2016 года.
В целях совершенствования государственной политики в области воспитания подрастающего поколения, содействия формированию личности на основе системы ценностей, присущей российскому обществу, Указом Президента  от 29 октября 2015 г. № 536 была создана Общероссийская общественно-государственная детско-юношеская организация «Российское движение школьников» (далее – РДШ). 

Ключевой фигурой организации деятельности РДШ  в образовательных учреждениях, обеспечивающей  соблюдение принципов и норм, закрепленных в Уставе РДШ, является старший вожатый. Это и  лидер, признаваемый детьми, который умеет ставить цель, планировать, стимулировать деятельность  по направлениям, и наставник, профессионально мотивирующий детей и подростков к созидательной, творческой деятельности, и старший товарищ, способный воодушевлять детей.
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РДШ – «Российское движение школьников»
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Председателем РДШ избран Герой России, летчик-космонавт Сергей Рязанский. Структурные подразделения РДШ созданы в 85 субъектах РФ. Из 430 тысяч школ «пилотные» площадки для внедрения новшества созданы в 250 лучших – в плане военно-патриотического воспитания – школах. Из этого количества в нашей республике начнут свою деятельность 17. Председателем регионального отделения РСО-Алания избрана Жанна Маргиева, имеющая многолетний опыт руководителя детского движения в Северной Осетии.
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В районе экспериментальной стала наша школа. По словам директора Азы Савлоховны, основных направлений деятельности движения, определенных на съезде РДШ, четыре: военно-патриотическое, информационно-медийное, личностное развитие и гражданская активность. В каждом из направлений запланированы тематические мероприятия, в которых школьники смогут проявить лидерские качества, участвовать в волонтёрском движении, в военно-патриотических и спортивных играх, заниматься в школьном медиа-центре, а также общаться с признанными экспертами различных сфер деятельности. Вступить в Российское движение школьников можно с 8 лет до 18.
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Старт новой организации по всей России был дан в День знаний. В средней школе №5 во время торжественной линейки поздравления прозвучали не только в адрес первоклассников и выпускников. Чествовали также первых членов новой организации, которыми стали активисты школы. Помимо них, в движение влились и пионерские отряды. По столь знаменательному случаю секретарь Общественной палаты РСО-Алания, бывший выпускник школы Эльбрус Бокоев направил в адрес образовательной организации Приветственное письмо.
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В период стремительной глобализации и информатизации жизненного пространства подросток каждый день должен делать выбор, противостоять  трудностям, сохранять здоровье и отстаивать свою жизненную позицию, основанную на ценностях и собственном приобретенном опыте.
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Появление воспитательных возможностей   вовлечения подростков в социальную активность призвано способствовать формированию и совершенствованию  социальной компетентности подрастающего поколения. Российское движение школьников (далее РДШ), реализуя избранные  ведущие направления, призвано удовлетворять жизненные потребности участников в общении, понимании, признании, защите, разнообразной деятельности; способствовать определению жизненных планов путем обеспечения личностного роста и развития, социального и профессионального самоопределения; предоставлять разносторонние возможности  организации свободного времени.

Развитие социальной компетентности личности  в детско-взрослом сообществе‑ взаимосвязанный  процесс. С одной стороны, участник усваивает новый жизненный опыт, с другой, сам активно формирует систему социальных связей. В предлагаемых материалах раскрываются особенности деятельности старшего вожатого по организации РДШ.

Целью Российского движения школьников является совершенствование государственной политики в области воспитания подрастающего поколения и содействие формированию личности на основе присущей российскому обществу системы ценностей.

Для достижения поставленной цели необходимо в ходе работы пилотных площадок определить условия воспитательной деятельности, способствующие развитию личности, в которых каждый ребенок сумел бы максимально осмыслить свою индивидуальность, раскрыть свои желания и потребности, постичь свои силы и способности, определить  свою  роль в семье, в обществе.

Реализация цели РДШ предполагает решение ряда задач.
1. Формирование единого воспитательного пространства, обеспечивающего реализацию взаимодействия ученического самоуправления, детского общественного объединения, партнеров РДШ для проектной деятельности участников первичного отделения РДШ.

2.  Использование Дней единых действий РДШ как технологии, позволяющей организовать поддержку и реализацию 4 ведущих  направлений деятельности РДШ с целью развития проектной деятельности.

 3. Развитие системы методического сопровождения деятельности первичного отделения РДШ в образовательных организациях на всех уровнях образования, отработка механизма взаимодействия с вузами и колледжами.
4.Формирование единой информационной среды для развития и  масштабирования инновационной, проектной, социально-преобразовательной деятельности РДШ.

5. Разработка и апробация мониторинга качества деятельности первичных отделений РДШ.

В своей деятельности старший вожатый должен ориентироваться на  основополагающие принципы формирования первичного отделения РДШ:
· массовость и добровольность участия;

· дифференциация интересов  обучающихся с учетом уровня и иерархии их потребностей, эмоционально-волевой и ценностно-нравственной сферы;

· вариативность выбора разнообразных сфер общения и отношений в  воспитательном пространстве;

· субъект-субъектные отношения между  детьми в процессе их совместной деятельности.

Российское движение школьников позиционируется как объединяющий формат, в который включены все существующие и создаваемые объединения обучающихся (детские общественные объединения, клубы, волонтерские центры, советы ученического самоуправления и пр.), с целью расширения их права на участие в принятии решений, затрагивающих их интересы.  Необходимо отметить, что реализация всех вышеперечисленных функций эффективна для становления ребенка как Личности только тогда, когда школьник – участник Российского движения школьников - является субъектом собственной жизнедеятельности, объединяясь в проектные команды, реализуя свои идеи для участия в решении проблем, затрагивающих права и интересы подрастающего поколения. 
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