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Для чего нужен кружок в школе.

Одной из основных задач современной системы образования является формирование совокупности универсальных учебных действий, обеспечивающих умение учиться. Вектор развития образовательных технологий сегодня-саморазвитие и самосовершенствование ученика через сознательное, активное и усвоение нового социального опыта. Одной из возможностей такого нового опыта может выступать занятие учащихся в кружке. Дети, посещая кружки могут самовыражаться, проявлять свои нераскрытые способности в каком-то определенном направлении. Кружок может стать толчком для ребёнка в выборе дальнейшего будущего.

   В нашей школе есть кружок под названием «Весёлый английский». Он организован для того, чтобы приобщить учащихся к изучению английского языка. Актуальность дополнительного изучения языка продиктована потребностями детей и их родителей, которые осознают, что обучение английскому языку создаёт прекрасные возможности для того, чтобы вызвать интерес к языковому и культурному многообразию мира. Язык для детей- средство развития, познания и воспитания.

Задачи нашего кружка:

 -приобщение к самостоятельному решению коммуникативных задач;

-развитие диалогической и монологической речи в рамках изученной тематики;

-расширение кругозора учащихся;



Школьная  газета 
Всё лучшее в нашей жизни начинается со сказки.
Человек, который верит в сказку, однажды в неё попадает, потому что у него есть... 
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-воспитание уважения к образу жизни людей страны изучаемого языка;

-составление проектов, презентаций;

-развитие личностных качеств школьников- его внимания, мышления, памяти в ситуациях общения.

      В процессе занятий в кружке у учащихся вырабатывается дружелюбное отношение и толерантность к представителям других стран, формируются личностные качества, способность к саморазвитию.

Любимые сказки.

 В ноябре участники кружка подготовили мероприятие для учащихся начальной школы. Ребята представили сюжеты из известных всем сказок: «Теремок», «Репка», «Красная Шапочка». Во время репетиций участникам было интересно интерпретировать сказки на английском языке. Они сопоставляли русский вариант с английским, с интересом делали костюмы, декорации.
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Данное мероприятие было нацелено на то, чтобы привить учащимся любовь и уважение к языку; развить требовательность к себе; чувство ответственности и создать оптимальные условия совершенствования речевых навыков иноязычной речи.

  И мне кажется, ребята справились с этими задачами. Они были воодушевлены той работой, которую проделали во время занятий. И проведенное мероприятие является демонстрацией результатов деятельности нашего кружка.

Путешествие.
Пушествие как самая великая и серьёзная наука помогает нам вновь обрести себя.

Альбер Камю
Поговорим о том, куда можно поехать отдохнуть. Люди всего мира издавна любили путешествовать. Кто-то предпочитает поехать за границу , а кто-то совершить поездку по своей стране. Увлекаясь путешествиями, мы замечаем и запоминаем всё то, что не увидим и не узнаем дома. Хотя можно прочитать об этом в книгах и газетах. Во время поездок мы встречаемся с новыми людьми, и это лучший способ понять их быт и нрав 
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 В 6 «а» классе по программе мы изучали тему «Санкт Петербург». По окончании учащиеся подготовили презентации, доклады. И как раз совпало так, что ученица этого класса совершила путешествие по Санкт- Петербургу.

Немного из истории города.

Санкт-Петербург – далеко не самый старинный русский город, но его история удивительно богата и насыщенна, изобилует событиями, переплетена с деятельностью выдающихся людей. Два века он был политической и административной столицей всей империи, изначально стал культурной столицей.
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  Историю свою город ведет от начала построения Петропавловской крепости в 1703 году по приказу Петра Великого. Само создание города всколыхнуло страну, внесло новые веяния, новые свершения. Город открыл удобные торговые пути с Западной Европой, помог стремительному развитию флота, всячески способствовал развитию науки и искусства. Здесь возводились дворцы и храмы, театры и музеи, учебные заведения и библиотеки.

  Заядлые путешественники говорят, что увидеть Питер стоит только потому, чтобы потом скучать по нему всю жизнь. А впрочем, вот какими впечатлениями от поездки с нами поделилась Карина: 
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   - Санкт-Петербург – очень  красивый и привлекательный город. Он очаровал своей небывалой красотой и архитектурой. Каждый дом в центре города является памятником культуры. Особенно понравился Мариинский театр. Там всё устроено таким образом, чтобы сохранялась нужная акустика. В нашу честь был устроен концерт, мы слушали выступления знаменитых артистов. Нам также напомнили о том, что руководителем этого театра является наш земляк, Валерий Гергиев. Но больше всего мне понравился Эрмитаж, особенно Тронный зал, где император принимал заморских гостей. Еще мы увидели воочию произведения великих художников. Мне показалось, что жители Питера очень дружелюбны и гостеприимны.

   В заключение можно сказать, что интересно путешествовать не только за границей, но и в нашей стране. И в любом случае вы получите удовольствие от того места, которое посетите.
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Travelling as the greatest and most actual science helps us to find ourselves again. 
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