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  10 лет возглавляет педагогический и                 

                             ученический   коллективы    школы 
                             директор Купеева Аза Савлоховна.  Для         

                            неё   школа  –  место, с которым  связано        

                            всё   лучшее.  Она  педагог  не  только по 
 образованию, но и по характеру, по образу жизни. Уже в детстве определилась с выбором профессии – учитель и только. Ещё студенткой исторического факультета СОГУ начала работать в Суадагской средней школе. И с тех пор она не расстаётся со школой. 

С её приходом в МОУ СОШ №5 руководителем изменился не только внешний облик школы, но и образовательный процесс. Под её руководством школа стала конкурентоспособной, отвечающей современным требованиям. В школе внедряются новые технологии образовательного процесса, кабинеты оснащаются современным оборудованием, были введены предпрофильная подготовка и профильное обучение…
Повысилось качество предоставляемых образо- вательных услуг через активное внедрение в процесс управления, образования и воспитания информационных технологий. Школа может гордиться своими достижениями:
      2007 год – Победитель конкурса ПНП «Образование»

2009 год – Победитель республиканского конкурса программ инновационных образовательных программ «Внедрение в деятельность образовательного учрежде- ния современных информационно-коммуникационных образовательных технологий»

2010 год – Участник национального реестра «Ведущие образовательные учреждения России»

Под пристальным вниманием директора находится кадровый и учебно-методический вопросы. Школа на 100% укомплектована кадрами. Из них 5-Почётных работников общего образования РФ, 1-Отличник народ- ного образования, 2-лауреата Соровской премии,4-лауре- атов Премии им. А. Колиева, 6-победителей конкурса лучших учителей на получение президентского гранта, 6 учителей школы являются руководителями районных МО.
Несомненна способность Азы Савлоховны – вселять в души учителей и учеников веру в свои силы, знания и творческие способности. С таким грамотным и высококвалифицированным руководителем школа готова покорять любые вершины.
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     Школьная газета 
Год учителя.
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Настоящий учитель – не тот, кто тебя постоянно воспитывает, а тот, кто помогает стать самим собой.

                  М. Светлов

5 октября – День учителя.

Как много мы должны сказать своим учителям?! Ведь именно они дают необходимые знания детям. Сложно переоценить их самоотверженный труд в воспитании подрастающих поколений, повышении образовательного уровня всего нашего социума. И замечательно, что есть такой день в календаре, когда каждый может выразить свою признательность и глубокое уважение человеку, трудящемуся во благо общества,  – учителю.
День учителя начали отмечать в СССР ещё в 1965 году, ведь уже тогда понимали, насколько необходим труд работников образовательной сферы, – учителей и преподавателей – и какую роль он играет в воспитании детей, которые вскоре станут полноценными членами общества.
В день учителя в МОУ СОШ №5 чествовали юбиляров: 10 лет – на посту директора школы Купеева А.С, 25 лет – учителем биологии школы Цагараева М.Ч., 25 лет – учителем русского языка и литературы Качмазова С.К., 15 лет – учителем истории Баскаева Е.М.

На празднике «День учителя», состоявшемся 5 октября в актовом зале школы особые поздравления и слова благодарности звучали в адрес учителя начальной школы С.В. Христолюбовой. В этот день школа провожала Светлану Васильевну на заслуженный отдых. 
  Более 40 лет жизни она отдала делу образования и воспитания подрастающего поколения. Эрудированный, добрый опытный педагог много лет воспитывала в детях лучшие качества человека. В день прощания со школой она принимала поздравления и пожелания благодарных воспитанников.
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Машук 2010

В середине августа 2010 года у подножия горы Машук съехался первый молодёжный образовательный лагерь. На Машук съехались представители всех регионов СКФО. 
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Основная цель этого молодёжного съезда чётко прописана на интернет-страничке организаторов: «Лагерь создаётся как площадка, на которой любой молодой человек  и команда смогут продемонстри- ровать свой талант, найти единомышленников и получить общественную и государственную поддержку, наладить взаимодействие с представи- телями других народов религий, регионов».       Все,кто изъявил желание пожить недельку в палатках на свежем воздухе, привез с собой свежие идеи в сфере науки, культуры, техники или спорта. 
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Наша школа делегировала своих представителей к подножью Машука, где был разбит палаточный городок. Своими впечатлениями о работе съезда поделились с нами учителя Хлоева Я.К. и Черчесова И.Т.: «Организаторы решили собрать весь цвет молодежи Кавказа. Гостей рзделили на два «тематических» потока. Первыми в лагерь приехали молодые предприниматели; представите- ли культуры и искусств; журналисты и блогеры; молодые учителя и краеведы. Затем обменяться идеями собрались лидеры и активисты молодежных движений, волонтеры, спортсмены и команды по техническому творчеству. Для гостей лагеря «Машук-2010» предусмотрели все возможности, чтобы учиться, учиться и учиться. Не менее 50 проектов в разных областях получат финансовую и консультационную поддержку»
Ш  к  о  л  ь  н  ы  е      в  е  с  т  и !
Школьная форма возвращается.
Строгая одежда формирует чистоту нравов, а легкомысленные костюмы приводят к легкомыслию тех, кто их носит.        С.С. Уваров
В этом году в нашей школе решили возродить обязательную школьную форму. Придя к определен- ному компромиссу между учащимися, их родителями и учителями, была выбрана модная, удобная школьная форма. Довольны учителя, спокой- ны родители, дисциплинированны ученики! 
Мы будем следить за тем, как  введение школьной формы отразилось на успеваемости, дисциплине и поведении учащихся. 

Юбилей! Юбилей! Юбилей!
2010-2011 годы богаты на юбилеи первый из них – 115-летие Есенина отметили 4 октября. Учащиеся 11 «А» класса и учитель русского языка и литературы Качмазова С.К. и библиотекарь школы Бигаева И.М. подготовили литературно-музыкальную композицию, посвященную жизни и творчеству Есенина. Празднование юбилея продолжил конкурс  на лучшее выразительное чтение стихотворений поэта. Жюри особо отметило мастерство учащихся: Горботенко Аслана, Малиевой Аланы, Кумаритовой Авигеи, Чельдиевой Фаризы, Исаковой Виктории, Барагуновой Миланы. А романс на есенинские стихи в исполнении Мамедовой Дианы вызвал восторг у зрителей. 
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Нарочно не придумаешь. Из школьных сочинений.
· Светало, а дом, сад и калитка еще спали.

· Напившись, Грушницкий заметил княжну Мери и дружески ей икнул.

· Катерина прибежала к обрыву над Волгой и с головой погрузилась в свои мысли.

· Отелло рассвирепело и убило Дездемону.

· Лермонтов родился в деревне в то время, когда его родители жили в Петербурге.

Творчество наших учеников.

***
Учитель-это верный друг,

Опора, помощь и надежда.
Учитель укрепляет дух
И к знанию вечное стремление!

Учитель-это новый день

И новый шанс счастливой жизни,

Он, как невидимая тень,

Всегда идет со мной по жизни.

Учитель-это новый взгляд,

Что открывает мир загадок,

А в хрупком мире, говорят,

Что вкус учения очень сладок.

Учитель руку мне подаст,

Когда споткнусь я на дороге.

И нет теперь пути назад.

И в сердце место для тревоги.

Учитель мне покажет мир,

Где листья влагою омыты.

И он предаст мне много сил.

Загадки мира мной открыты.

И солнце будет мне светить

В тумане радости рождения.

Нам надо знания полюбить,

И мы услышим пробуждение.

Учитель рядом. Он всегда 

Поможет мне, и мне так важно 

С улыбкой светлою, любя,

За труд сказать: «Спасибо, мама!»

Автор: Чельдиева Фатима 11 «А» класс 
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